



徽商银行： 创新产品破解贷款难

近期，中国银行业协会等七家单位主办的“地方金融第十六届论坛”公布了2012年服务小微企业及三农双十佳金融产品奖的评选结果，徽商银行“中小进出口企业专项担保贷款”产品荣耀当选。

实习生 汪建君 记者 邹传科

政银合作，创新金融产品

持续推进，惠及更多企业

安徽华宇工艺品集团有限公司，成立于2005年8月，位于安徽阜南县黄岗镇，主营当地传统的柳编工艺品加工销售。该公司成立之初，由于地处乡镇，经营规模较小，并且无有效抵(质)押物，难以获得银行融资，只能依靠企业自身积累缓慢发展，其生产规模、产品品种等方面在当时仅是黄岗镇柳编产业集群中的普通一员。

2008年1月，华宇工艺品有限公司以出口退税账户作为反担保方式，成为黄岗镇柳编行业中第一个被省商务厅、财政厅推荐办理中小出口企业专项担保资金担保贷款的企业。“经过短短几天的时间，我就从徽商银行获得了首笔80万元贷款，帮助企业发展壮大的梦想，也从此启动了企业快速发展的发动机。”公司负责人激动地说。

早在2006年10月，距成立不到一年的时间，徽商银行就率先与安徽省商务厅、财政厅联合开办了中小进出口企业专项担保资金担保贷款业务。“安徽的企业，尤其是进出口企业大多是中小企业。为

了更好地服务这些中小进出口企业，我们与省商务厅、财政厅经过多轮共同协商，创新开办了出口企业专项担保资金担保贷款业务。”徽商银行小企业银行部总经理查芝颖介绍道，“这款产品通过银、政、企三方的鼎力合作，各取所长，共同完成产品开发、应用和推广，具有互动推荐、免费担保、利率优惠等特点，确实实实在在地为进出口中小企业提供融资便利。”

据了解，在该款产品设计和应用过程中，省商务厅、省财政厅设立专项担保资金，为进出口企业提供免费贷款担保；徽商银行发挥“信贷杠杆”作用，对专项担保资金放大比例，为优质进出口企业提供优惠利率的贷款支持；企业按比例缴纳保证金，形成风险保证金池，互相监督、共担风险。“专项担保资金不仅为企业增信起到了放大的、倍增的拉动作用，而且变‘输血’为‘造血’，促进企业市场化、商业化运作，增加企业核心竞争力，对进出口企业发展起到了积极、显著和不可或缺的作用。”安徽省商务厅时光伟在接受记者采访时说。

四年多来，华宇公司在徽商银行累计办理中小出口专项担保资金担保贷款1480万元，“徽商银行的信贷资金支持，为我们企业发展注入了活力和动力”。

“中小出口企业专项担保资金担保贷款这一信贷产品，不仅为华宇(安徽)工艺品有限公司带来了发展的源动力，也带动了黄岗镇柳编产业集群整体发展。”安徽省商务厅负责人在接受记者采访时表示。据了解，2008-2012年，徽商银行阜阳分行累计为产业集群中的金源柳木、利民工艺品等7家企业办理中小出口企业专项担保资金担保贷款4160万元。2011年末，其中6家企业的产品出口额在阜南县42家进出口企业中排名前十。

与华宇公司有着相同经历的，还有霍邱县华安达旅游制品有限公司。该公司成立于2009年，主要生产可作为旅游休闲，防灾救灾，临时安住及宠物舍属的旅游帐篷，产品全部对外出口。“我们的产品质量过硬，很受欢迎，在成立的第二年就有了扩大再生产的打算，但却没有资金支持。”企

业负责人胡怀平回忆，“后来在徽商银行的帮助下，我们每年都通过这款产品得到了资金支持，现在我们的产品已销往美国、英国等多个国家，并委托美国旧金山市辛敏贸易公司作为产品销售平台，组建了一支销售团队。公司现拥有员工230人，设计生产能力旅游帐篷5万顶，旅游工艺品5万件。”

记者在采访中了解到，经过6年的实践，徽商银行的中小进出口企业专项担保贷款已覆盖机电、高新技术、加工贸易、纺织服装、农副产品等众多行业，占全省有出口实绩企业的20%以上。截至2012年11月末，在安徽商务厅的推荐下，徽商银行累计为近500户进出口小企业提供了27.8亿元贷款支持，承贷率高达81.3%，有效缓解了进出口小企业的“融资难”问题。

记者还获悉，目前该款产品在安徽省商务厅、财政厅的推动下，被建设银行、招行、兴业、杭州银行等4家银行在安徽的分支机构借鉴和推广，为当地更多的中小出口企业的又好又快发展提供了资金支持。

3·15 诚信金融机构参评企业展示：徽商银行

黄山信用卡现金分期*

现金需求好帮手



- 周转灵
- 费率低
- 到账快
- 还款易

缺钱怎么办？贷款太麻烦，取现额度低……徽商银行信用卡“易享金”，让您轻体验信用额度变现金！

即日起，凡我行信用卡持卡人，拨打40088-96588即可申请“易享金”：一个电话，将信用卡额度转为现金，轻松使用！

产品特点

- **还款易**：分期还款，拥有现金很轻松
- **到账快**：电话申请，现金到账最多只需五个工作日
- **周转灵**：无需抵押，一个电话轻松申请，解决您的周转压力
- **费率低**：1万元分12期，平均每月手续费仅需支付75元

申请方便

您可通过拨打我行24小时客服热线40088-96588(安徽省内可拨96588)或到我行任一营业网点进行申请，审核通过后，申请即成功。



传世智慧 人本金融 BUILD ON WISDOM*